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Το Δίκτυο των Πρακτικών Ασκήσεων  

αποχαιρετά την Μαριάννα Τζεκάκη 

 

Το Δίκτυο Πρακτικών Ασκήσεων Παιδαγωγικών Τμημάτων Προσχολικής Εκπαίδευσης 

αποχαιρετά με αγάπη και συγκίνηση την Μαριάννα Τζεκάκη, ομότιμη καθηγήτρια του 

ΤΕΠΑΕ και μια από τις πιο ουσιαστικές παρουσίες στη διαδρομή του. 

Η Μαριάννα υπήρξε από την αρχή ενεργό μέλος του Δικτύου, με σταθερή πίστη στη σημασία 

της πρακτικής άσκησης ως χώρου μάθησης, δοκιμής και  αναστοχασμού. Συνέβαλε με λόγο 

καθαρό, με το οργανωτικό πνεύμα που τη χαρακτήριζε, με συνεργατική διάθεση και με 

βαθιά παιδαγωγική ευαισθησία στη διαμόρφωση του κοινού μας οράματος 

Η συμβολή της στη διαμόρφωση του πεδίου της Μαθηματικής Εκπαίδευσης για τις μικρές 

ηλικίες  στη χώρα μας ήταν εξαιρετικά σημαντική. Η Μαριάννα όχι μόνο θεμελίωσε αυτό 

το πεδίο στην Ελλάδα από πολύ νωρίς -όταν ακόμα ξεκινούσε να διαμορφώνεται και 

διεθνώς-, αλλά ανέδειξε με συνέπεια και μοναδική αφοσίωση τη δυνατότητα των μικρών 

παιδιών να σκέφτονται, να ερευνούν και να κατανοούν τον κόσμο και τα μαθηματικά με 

τρόπους που να  έχουν νόημα για τη ζωή τους. Ο ρόλος της ήταν καθοριστικός για να μπουν 

τα μαθηματικά στα νηπιαγωγεία μας, δίνοντας στις εκπαιδευτικούς νέα και ουσιαστικά 

εργαλεία προκειμένου να καλλιεργήσουν τη μαθηματική σκέψη των παιδιών, μακριά από 

αναχρονιστικές πρακτικές. 

Η παρουσία της αποτυπώνεται και στο συλλογικό έργο του Δικτύου, μέσα από τη συμμετοχή 

της ως συνεπιμελήτρια στον τόμο «Οι υποψήφιοι εκπαιδευτικοί παρατηρούν, παρεμβαίνουν 

και αναστοχάζονται» (εκδ. Gutenberg), ένα έργο που συνοψίζει όσα πίστευε και για τα οποία 

εργάστηκε εντατικά μέχρι τέλους: στήριξη, εμπιστοσύνη και ουσιαστική καθοδήγηση των 

νέων εκπαιδευτικών. Για εμάς, που την γνωρίσαμε από κοντά, συνεργαστήκαμε και 

δουλέψαμε μαζί, η Μαριάννα ήταν κάτι παραπάνω από μια εξαιρετική επιστημόνισσα. 

Ήταν μια  δυναμική και γενναιόδωρη συνάδελφος, που ήξερε να δουλεύει συλλογικά και να 

αφήνει χώρο στους άλλους. 

 Θα τη θυμόμαστε παρούσα και ουσιαστική στο Δίκτυο, οξυδερκή, με χιούμορ και αισιοδοξία, 

στις κουβέντες και στα έργα μας, με ευγνωμοσύνη και αγάπη, και θα συνεχίσουμε, με τον 

τρόπο μας, όσα εκείνη βοήθησε να χτιστούν. 

 Καλό σου ταξίδι, Μαριάννα. Θα μας λείψεις πολύ. 


